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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ |||

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Opad sptaszczonych kulek lub nieregularnych brylek lodu, najczgsciej o $rednicy od 5 do 50 mm to

A. gotoledz.

B. szadz.

C. szron.

D. grad.
Zadanie 2.

Uktad baryczny, w ktorym cisnienie wzrasta ku srodkowi, nazywa si¢

A. frontem cieptym.

B. nizem barycznym.

C. frontem chtodnym.

D. wyzem barycznym.
Zadanie 3.

Do pomiaru ci$nienia atmosferycznego stuzy

A. barometr rteciowy.

B. termometr rtgciowy.

C. ewaporometr Wilda.

D. psychrometr Assmanna.
Zadanie 4.

Psychrometr Augusta stuzy do pomiaru

A. wielkosci opadow.

B. czasu ustonecznienia.

C. wilgotnosci powietrza.

D. kierunku i predkosci wiatru.

Zadanie 5.

Selekcja negatywna plantacji nasiennej w hodowli twdrczej, polega na usuwaniu osobnikow
o niepozadanych cechach

A. przed ich kwitnieniem.

B. w calym cyklu uprawy.

C. po zawigzaniu owocOw.

D. po zbiorze i uzyskaniu nasion.
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Zadanie 6.
Dobor zwierzat do rozrodu w obrebie jednej rasy, to

A. kojarzenie.

B. krzyzowanie.

C. krycie naturalne.
D. postep hodowlany.

Zadanie 7.
Do prac konserwacyjnych, ktore sg wykonywane na obiektach nawadnianych, nie nalezy

A. usuwanie osadzajacych si¢ namutow.

B. likwidacja uszkodzen powstatych na skarpach.

C. zwigkszanie infiltracji wody opadowej do gleby.

D. usuwanie wszelkiego rodzaju przeszkod utrudniajacych przeptyw wody.
Zadanie 8.

Gtowng zaletg drenowania jest zwigkszanie

A. przepuszczalnosci gleby.

B. podsigkania wody w glebie.
C. procesow erozyjnych gleby.
D. pojemnosci sorpcyjnej gleby.

Zadanie 9.
Ograniczeniu erozji wietrznej sprzyja
A. duza zawartos¢ wody w glebie.
B. usuwanie $rodpolnych zakrzaczen.

C. czgste stosowanie na glebach agregatow uprawowych.
D. obecnos¢ okrywy roslinnej na polach w okresach krytycznych.

Zadanie 10.

Do zalecanych zabiegéw przeciwerozyjnych nalezy

A. orka w poprzek stoku.

B. gleboka orka przedzimowa.

C. likwidowanie trwatych uzytkéw zielonych.
D. pozostawianie gruntow bez okrywy roslinne;.

Zadanie 11.
Najlepszym przedplonem dla pszenicy ozimej jest

A. rzepak.

B. pszenzyto.

C. zycica trwata.
D

jeczmien ozimy.
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Zadanie 12.

Aby ograniczy¢ ryzyko porazenia lamliwoscig podstawy Zdzbla, po pszenicy nie nalezy wysiewa¢
A. rzepaku.
B. gorczycy.
C. kukurydzy.

D. jeczmienia.

Zadanie 13.

Aby unikna¢ efektu znoszenia, zabiegi ochrony roslin z zastosowaniem opryskiwacza uniwersalnego
powinny by¢ wykonywane, gdy predkos¢ wiatru nie przekracza

A, 3m/s
B. 8 m/s
C. 10m/s
D. 12m/s
Zadanie 14.

Karencja oznacza czas, jaki powinien uptynac

A. miedzy kolejnymi zabiegami ochrony roslin.

B. od zastosowania pestycydéw na ro$liny do oblotu pszczot.

C. od ostatniego zabiegu chemicznej ochrony roslin do zbioru.

D. od zastosowania pestycydow do poczatku kwitnienia danej rosliny.

Zadanie 15.
Do zaorania uzytkow zielonych nalezy uzy¢ ptuga o odktadnicach
A. Srubowych.
B. kulturalnych.
C. potérubowych.
D. cylindrycznych.
Zadanie 16.
Nawozenie azotem wplywa gléwnie na
A. wzrost biomasy roslin.

skrocenie okresu wegetacji.
zmniejszenie wylegania roslin.

oS0w

zwigkszenie odpornos$ci na choroby i szkodniki.
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Zadanie 17.

Do zbioru kukurydzy na kiszonke zakiszang w silosach przejazdowych nalezy zastosowaé

A. kosiarke bebnows.

B. przenosnik ta§mowy.

C. sieczkarni¢ samojezdna.
D. przetrzasacz karuzelowy.

Zadanie 18.

Po sprasowaniu, bele podwigdnigtej zielonki przeznaczonej do zakiszania nalezy owina¢ folig w ciggu

A. 2-4 godzin.
B. 5-6 godzin.
C. 7-8 godzin.
D. 9-10 godzin.
Zadanie 19.

Gospodarowanie na uzytkach zielonych zgodnie z zasadami Zwyklej Dobrej Praktyki Rolniczej polega
m.in. na

A. stosowaniu zwigkszonej obsady zwierzat.

B. przestrzeganiu zakazu wypalania roslinnosci.

C. wypasaniu zwierzat na terenach zrodliskowych.

D. wypasaniu zwierzat w okresach, gdy gleba jest nadmiernie uwilgotniona.

Zadanie 20.

Obrot materiatem siewnym w Polsce nadzoruje

A. Ministerstwo Pracy 1 Polityki Spoteczne;.

B. Ministerstwo Rolnictwa Rozwoju Wsi.
C. Ministerstwo Srodowiska.
D. Ministerstwo Gospodarki.

Zadanie 21.

Gruczotami trawiennymi, ktére wspomagaja prace przewodu pokarmowego, s3:
A. nadnercza, przysadka mézgowa i szyszynka.
B. tarczyca, pecherzyk zotciowy i $ledziona.
C. watroba, trzustka i §linianki.
D. grasica, serce i watroba.
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Zadanie 22.
W jelicie cienkim zwierzat nastepuje gléwnie

A. formowanie katu.

B. rozdrabnianie pokarmu.

C. trawienie z udziatem mikroorganizmow.

D. wechianianie substancji powstatych w wyniku trawienia.

Zadanie 23.
Kos¢ piszczelowa jest u konia elementem
A. miednicy.
B. kregostupa.
C. konczyny tylne;.
D. konczyny przednie;j.
Zadanie 24.

Osiggniecie przez zwierz¢ zdolnosci do wytwarzania komoérek rozrodczych, okreslane jest jako

A. cykl piciowy.

B. cykl ptodowy.

C. dojrzatos¢ piciowa.

D. dojrzatoé¢ rozptodowa.

Zadanie 25.
Ktora choroba bydta musi zosta¢ niezwtocznie zgltoszona do organu inspekcji weterynaryjne;j?
A. Ketoza.
B. Tezyczka.
C. Niedowlad przedzotadkow.
D. Choroba niebieskiego jezyka.

Zadanie 26.
Ktory zwigzek chemiczny, nawet w malym stezeniu, powoduje bolesne podraznienie blon §luzowych

i duszno$¢ oraz porazenie uktadu nerwowego i oddechowego?

A. Fluorowodor.
B. Siarkowodor.
C. Chlorek sodu.
D. Dwutlenek wegla.
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Zadanie 27.

Dla gospodarstwa specjalizujgcego si¢ w opasie bydta zalecana jest rasa
A. jersey.
B. ayrshire.

C. charolaise.
D. holsztynsko-fryzyjska.

Zadanie 28.
Dla gospodarstwa specjalizujacego si¢ w produkcji mleka zalecana jest rasa

A. charolaise.

B. limousine.

C. piemontese.

D. holsztynsko-fryzyjska.

Zadanie 29.
Gospodarstwo specjalizujgce si¢ w produkcji welny powinno hodowaé owce rasy

A. merynos polski.
B. czarnoglowka.

C. ile de france.
D. teksel.
Zadanie 30.

W przypadku owiec utrzymywanych grupowo, powierzchnia kojca dla owcy z jednym jagnigciem,
powinna wynosi¢ co najmniej

A. 1,5-2,0m?
B. 2,5-3,0m?
C. 3,5-40m?
D. 4,5-5,0m?
Zadanie 31.

Podczas trudnego porodu u krowy pomocne moze by¢ uzycie

A. opaski gumowe;.
linek porodowych.
kleszczy nosowych.

oS0w

termometru weterynaryjnego.
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Zadanie 32.
Schorzenie polegajace na catkowitym braku lub znaczacym niedoborze witamin w organizmie
wywoluje
A. awitaminozg.
B. niedokrwistosc.
C. hipowitaminozg.
D. hiperwitaminozg.
Zadanie 33.
Niedobor wapnia u zwierzat dorostych powoduje
A. paraliz.
B. kurzg Slepotg.
C. krzywicg kosci.
D. tamliwos¢ kosci.
Zadanie 34.
Anemia, wywotana niedoborem zelaza, zdarza si¢ szczegolnie czgsto u
A. cielat.
B. prosiat.
C. jagniat.
D. Zrebiat.
Zadanie 35.

W gospodarstwie prowadzono tucz trzody chlewnej od wagi 30 kg do 110 kg. Zuzycie mieszanki
petnoporcjowej przez jedng sztuke wyniosto 240 kg. Jakie bylto zuzycie tej mieszanki na 1 kg przyrostu

tucznika?

A.

Onw

2,0 kg
2,5kg
3,0 kg
3,5kg

Zadanie 36.
Jaka powierzchni¢ pastwiska nalezy wyznaczy¢ na jeden dzien wypasu dla 20 szt. krow mlecznych?

Do obliczen wykorzystaj informacje zamieszczone ponize;j.

Ocena pastwiska metodg analityczng wykazata, ze na 1 metrze kwadratowym znajduje sie srednio 1,1 kg
zielonej masy, w tym niedojady stanowi¢ bedg 0,1 kg. Jedna krowa w ciggu dnia pobierze 60 kg zielonki

na pastwisku.
A. 10 arow
B. 12 ardow
C. 14 aréw
D. 16 arow
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Zadanie 37.
System NEL (Netto Energie Laktation) jest stosowany w programowaniu zywienia

A. krow mlecznych.
B. kréw migsnych.

C. buhajow.
D. jalowek.
Zadanie 38.

Najwigcej strat przy przechowywaniu siana ma miejsce w

A. pomieszczeniach z aktywng wentylacja.
B. wiatach z daszkami.

C. stodotach.

D. stogach.

Zadanie 39.
W gospodarstwach ekologicznych parowanie ziemniakOw ma szczegdlne znaczenie w Zywieniu
A. kozikoni.
B. Dbydla i swin.
C. $winidrobiu.
D. drobiu i owiec.
Zadanie 40.
W Zzywieniu zwierzat gospodarskich, najwigkszy udziat w naktadach finansowych maja koszty

A. paszy.

B. waody.

C. paliwa.

D. energii elektryczne;j.
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